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Dar múdrosti

Drahí bratia a sestry, dobrý deň!

Dnes začíname cyklus katechéz o
daroch Ducha Svätého. Viete o tom,
že Duch Svätý tvorí dušu, životnú
miazgu Cirkvi a každého
jednotlivého veriaceho. Je Božou
láskou, ktorá si v našom srdci robí
svoj príbytok a vstupuje do
spoločenstva s nami. Duch Svätý je
vždy s nami, je vždy v nás, je v
našom srdci.



Sám Duch Svätý je najdokonalejší
Boží dar (porov. Jn 4,10), je darom
Boha a tomu, kto ho prijme,
odovzdáva rozličné duchovné dary.
Cirkev ich uvádza sedem, počet,
ktorý symbolicky naznačuje plnosť,
celistvosť. Sú to tie dary, s ktorými sa
oboznamujeme pri príprave na
sviatosť birmovania a ktoré
zvolávame starobylou modlitbou
nazvanou „sekvencia k Duchu
Svätému“. Dary Ducha Svätého sú
tieto: dar múdrosti, dar rozumu, dar
rady, dar sily, dar poznania, dar
nábožnosti a dar bázne voči Bohu.

Prvým darom Ducha Svätého podľa
toho zoznamu je teda múdrosť. Nejde
však len o ľudskú múdrosť, to nie,
pretože takáto ľudská múdrosť je
ovocím poznatkov a skúseností. Vo
Svätom písme sa hovorí o tom, že
Šalamún si vo chvíli svojej
korunovácie za kráľa Izraela žiadal
dar múdrosti. Múdrosť spočíva práve
v tomto: je milosťou smieť vidieť



každú vec Božími očami. Ide práve o
to: vidieť svet, vnímať situácie,
okolnosti, ťažkosti, všetko, Božím
pohľadom. Toto je múdrosť. Niekedy
vidíme veci podľa našej chuti alebo
podľa rozpoloženia nášho srdca, či už
s láskou alebo s nenávisťou, so
závisťou... Nie, toto nie je Boží
pohľad. Múdrosť je to, čo v nás koná
Duch Svätý, aby sme videli všetky
veci Božími očami. Toto je dar
múdrosti. Je zrejmé, že tento dar
pochádza z dôvernosti s Bohom, z
intímneho vzťahu, ktorý s ním
máme, zo vzťahu detí s Otcom. A
Duch Svätý, vtedy, keď máme tento
vzťah, nám dáva dar múdrosti. Keď
sme v spoločenstve s Pánom, Duch
Svätý akoby premieňal naše srdce a
umožňoval mu vnímať všetko svoje
teplo a priazeň.

Duch Svätý robí kresťana „múdrym
človekom“. Nie však v zmysle
vlastnenia hotovej odpovede na
každú vec, ako taký, ktorý vie všetko.



Človek naozaj múdry v Božom
zmysle toto nevlastní. Avšak vo
význame, že „vie“ o Bohu, vie, ako
Boh pôsobí, rozoznáva, kedy je
nejaká vec od Boha a kedy nie je od
Boha; chápe to prostredníctvom tej
múdrosti, ktorú Boh dáva našim
srdciam. Srdce múdreho človeka má
v tomto zmysle „chuť pre Boha“. Aké
je dôležité, aby v našich
spoločenstvách boli takíto kresťania!
Všetko v nich hovorí o Bohu a stáva
sa nádherným a živým znamením
jeho prítomnosti a lásky! Je to
skutočnosť, ktorú nemôžeme
improvizovať, ktorú si nemôžeme
zabezpečiť sami; je darom, ktorý Boh
dáva tým, ktorí sú poddajní Duchu
Svätému. V našom vnútri, v srdci
máme Ducha Svätého, môžeme mu
načúvať a môžeme mu nenačúvať.
Ak mu načúvame, Duch Svätý nás učí
ceste múdrosti, obdarúva nás
múdrosťou, ktorá znamená vidieť
Božími očami, počuť Božími ušami,
milovať Božím srdcom, posudzovať



veci Božím úsudkom. Takáto je
múdrosť, ktorú nám dáva Duch Svätý
a všetci ju môžeme mať. Stačí o ňu
prosiť Ducha Svätého. Veď si len
pomyslite na mamu v domácnosti s
deťmi. Keď jedno dieťa urobí to, a
ďalšie vymýšľa niečo iné, úbohá
mama lieta z jednej strany na druhú,
boriac sa s problémami svojich detí.
A keď sa mamy unavia a nakričia na
svoje deti, je to múdrosť? Vykričať sa
na deti, pýtam sa vás, je múdre? Čo
poviete: je to múdrosť alebo nie? Nie!
Avšak, keď matka vezme dieťa,
láskavo ho napomenie a povie mu:
„ale, toto sa predsa nerobí...“ a
vysvetlí mu to s veľkou trpezlivosťou,
je toto Božia múdrosť? Áno! To je to,
čo nám dáva Duch Svätý do života!

Tiež v manželstve, napríklad, keď sa
dvaja manželia – manžel a manželka
– hádajú a potom sa na seba ani
nepozrú, a ak sa pozrú, tak so
zamračenou tvárou: je toto Božia
múdrosť? Nie! Avšak, keď povie:



„Búrka prešla, udobrime sa“ a znova
urobia ústretový krok smerom k
zmiereniu: je toto múdrosť?
(zhromaždení odpovedajú: „áno“!).
Áno, toto je dar múdrosti. Nech príde
do našich domovov, nech príde k
deťom, nech príde k nám všetkým! A
toto sa nenadobúda učením, je to dar
Ducha Svätého. Preto máme prosiť
Pána, aby nám dal Ducha Svätého,
aby nám dal dar múdrosti, tej Božej
múdrosti, ktorá nás učí hľadieť
Božími očami, cítiť Božím srdcom,
hovoriť Božími slovami. S touto
múdrosťou poďme vpred, budujme
rodinu, budujme Cirkev a všetci sa
posvätíme. Prosme dnes o milosť
múdrosti. Poprosme o ňu Pannu
Máriu, ktorá je sídlom múdrosti,
tohto daru. Nech nám ona daruje
túto milosť. Ďakujem.

Rím, 9. apríla 2014
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